
Hetedik évfolyam. Brassó, 1901. Kedd, január 8. 5ik szám«

Nyomda és kiadóhivatal
BrMió. K«pu-utoi:a 60 ««ám. - Telefon ««ám 177.

Felelős szerkesztő:
Dr. VA1NA GÁBOR, ügyvéd.

ELŐFIZETÉSI DÍJ
helyben házhoz hordva, vidékre p 'stán küldve ; 
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 L, kapható;
kL > I < tir.olosn, Groag G., Polaaek V.. és Friedmana V üzletében.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni:

d. e. 8 — 9 és d. u 2 — 4 óráig.
Telefon ezám 177.

hS>_i ------........

HIRDETÉSI DÍJ :
2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-sieri hirdetésnél !24

8 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hisds 
tésnél kedvezmény.

N y i 111 é r |sor a .30JÍ.
Hirdetések és nyílttéri csikkek dija előre fizetendői
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Brassó, jan. 8.

(X.) Az újévet úgy léptük át, hogy 
két fontos intézmény lépett életbe. Az 
egyik az állatorvosi szolgálat államosí
tása, a másik a munkások segélypénz
tára; újév első napján lépett életbe a 
gazdasági munkás-segélypénztárról szóló 
törvény.

Az állatorvosi közszolgálat államo
sításáról szóló törvény is újév elsején 
lépett életbe. A két m. kir. álategész- 
ségügyi felügyelő és a hatszáznégy 
állami állatorvos az elmúlt napokban 
már kineveztetek, a mint azt már a ki
nevezettek névsora közléséből tudjuk.

A felügyelőket az ország régi föld
rajzi felosztása szerint osztottak be. Lett 
dunáninneni, dunántúli, tiszáninneui, ti
szántúli, erdélyi és horvátországi, vala
mint budapesti központi felügyelő.

Minden törvényhatóság élén, az 
alispán mellett beosztva, működni fog a 
törvényhatósági állatorvos. Minden fő
szolgabíró és rendőrkapitány mellé egy-

egy állami állatorvos, minden nagyobb 
állattenyésztő járásban vagy két-három 
állami állatorvos.

Az uj törvénynek egyik legfőbb 
előnye az, hogy ezután nem fognak az 
állatorvosok mind a gazdagabb helye
ken összecsoportosulni, hanem arányla- 
gosan, a szükséghez mérten lesznek 
eloszolva az egész országban és jut 
elegendő állatorvos Erdély azon vidé
keire is, hol eddig az állatorvost csak 
híréből hallották. Ezután a közigazga
tási hálózat minden pontján feltalálható 
lesz az állatorvos.

Az állami állatorvosi intézménynek 
nagy előnye a fokozatos felelősség, 
melyet a törvény és a miniszteri rende
let megállapít. Ezután minden állatorvos, 
szigorú hatósági felügyelet és ellenőrzés 
alatt működik. Eddig ezt nélkülöz
ték! ............. A nagy közönségre nézve 
pedig szintén előnyös, hogy az állator
vos magán gyakorlatában a díjazások 
szabályozva, rendezve vannak. De ezzel 
egyszersmind biztos ekszisztenczía lesz 
az állatorvosi állás és ezután ifjaink

közül minél többen fognak erre a tisz
tességes, biztos megélhetést nyújtó, köz
pályára lépni. Az állatorvosnak bizonyos 
díszt kölcsönöz állami közszolgálati jel
lege. A müveit középosztály előtt ismét 
egy-egy kenyérkereseti pálya nyílik meg.

Ezen uj törvényben ezenkívül nagy 
elvi fontosságú kérdéseket oldottak meg. 
Ezen reform során bebizonyosodott, 
hogy az állami állatorvost, ki tűnőén 
bele lehet illeszteni a municzipális köz
igazgatás keretébe. Meg van oldva a 
felelősség kérdése, melyet eddig az állat
orvosokra nézve sajnosán nélkülöztünk.

Mindezeken, ennek anagyfontosságu 
reformnak ezen fényes sikerültén okulva, 
bizton, ezen törvényben lefektetett és 
kitűnőnek bizonyult alapelvekből kiin
dulva, fogják megcsinálni az ország 
egész közegészségügyének államosítá
sát. Ezzel nem kell várni az általános 
közigazgatás államosításáig, hanem a 
közegészségügy államosítása beilleszt
hető lesz a mai közigazgatás keretébe.

A földmivelésügyi miniszternek, pár 
héttel ezelőtt megjelent rendelete szerint,

A nBrassói lapon“ tarczaja.
Délelölt a kaszárnyában.

— A „Brassói Lapos." eredeti tározója. —
111.

A RÁJTSULBAN.
Vége.

Tasso egy tüzeavérü kis bestia, a ki
nek semmi érzéke sincs a fegyelem iránt. 
Zombory káplárnak a szomorú sorsa, hogy 
belovagolja és a kis gonosz most sem en
gedelmeskedik. Hol a „fals“ lábbal ugrik 
be, hol hihetetlen hczánkolással teszi 
csuífa a lovaglás nemes művészetét. A fő
hadnagy tajtékzik dühében.

— Tasso fals 1 Pariren, pariren, pa- 
riren 1 zúgja, harsogja, de mindez hasz
talan. Tasso felkapja a fejét, hosszút nye
rít és kirúg. Zombory káplár hihetetlen 
erőfeszítéseket tesz, az ostor suhogva csap 
le-Tasso annál rakonczátlanabb.

— Hja, a hitvány lovas I bömböli 
főhadnagy ur v. Eschenbach. Tönkreteszi 
a legjobb lovamat. No, majd mindjárt meg- 
tanitlak én lovagolni. A többi rut! Tassó, 
Bügel h inául 1

Zombory káplár hangtalanul enge
delmeskedik, a két kengyelvasat a ló nya
kára fektetve. Es most kezdődik az ör- 
dögtáncz. Az ostorcsapások egymásután 
hullanak, a főhadnagy káromkodik, a ló 
méteres ugrásokat tesz. Sűrű por kavaro- 
dik a rájtsulba. Egyszerre halk jaj hallik 
— káplár ur Zombory nagy Ívben bukik 
le a nyeregből. Feje estében súlyosan ötö
dik a korláthoz, ő pedig mozdulatlanul 
fekve marad a porban . . .

— Fogjátok meg azt a gebét!. . . 
káplár Zombory felülni! ordítja főhadnagy 
ur v. Eschenbach.

Azonban a káplár Zombory ez egy
szer nem engedelmeskedik. Halálravált 
arczczal fekszik a rájtsul finom homokján 
és fejéből lassan, lassan vér szivárog . . .

Na, es scheint, hogy kicsit megütötte 
magát, szól főhadnagy ur Eschenbach kö
zelebb lépve. Verfiuchte Geschichte 1 ha 
valami baja lesz nem tudom kinek adjam 
a bestiát. . . Mert alapjában jó lovas 
volt. * • teszi hozzá gondolkodva.

Immer müssen solche Unannemlich-

keiten passiren I. . . Traun 1 jelentse a 
dolgot a kapitánynak, folytatta nyújtóz
kodva. Azután az órájára néz. A rájtsul« 
nak vége ... A ficzkót fel kell vinni a 
maródiszobába . . . Talán még össze le
het toldozni - . • Halló kadét 1 jösz a me- 
názsiba ? . . .

Lusta léptekkel indul a menázs toló. 
Zombory káplárt pedig befektetetik a hord
ágyba, Két kanonir viszi csendesen, csen
desen, a maródiszoba felé. Haloványan 
fekszik ott, szeme csukva; haja a vértől 
csapottan borul sápadt homlokára. Szelíd 
májusi szellő hullatja reá csókját. Arról 
jön, a hol széles fekete barázdákba 
most vetik az aczélos magot. A lányok 
dalolnak, a tücsök csiripel, nyúl bukkan 
fel a távolban . . . Szabadság, mélységes 
nyugalom uralkodik ott, nincs rájtsul, se 
kommandó . . -

Itt pedig szomorú, hallgató alakok 
haladnak, rendben be a konyhába mennek, 
kezükben a bádogcsajka.

Dél van a kaszárnyában I
B. Lajos

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan 

házhoz szállítva, ártélemelés nélkül.
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most január első napján lépett életbe a 
gazdasági munkás-segélypénztárról szóló 
törvény. Kivannak nevezve az igazgatók 
is már.

Tagadhatatlan, hogy ez a segély
pénztár többre van hivatva, mint a 
mennyit a neve mutat s czélja nemcsak 
az, hogy anyagilag megsegítse a támo
gatásra szorult megrokkant, elöregedett 
munkást, hanem czélja s rendeltetése az 
is, hogy keretében a társadalmi fejlődés 
zavartalanságának, biztosítására testet 
öltsön a gazdasági patriarchalizmus. A 
miniszter s a parlament megadták a ke
retet : a társadalom feladata most már a 
keretbe életet adni.

Megvagyunk győződve, hogy a 
mikor egy olyan intézményről van szó, 
a mely révén nemcsak hogy anyagilag 
meglehet erősíteni a nemzeti szempont
ból is oly jelentékeny magyar földmives 
munkás-osztályt, hanem a munkaadó és 
a munkás között is meglehet szilárdí
tani a minden érdekek szempontjából 
egyaránt kívánatos jó viszonyt; min
denki legjobb tehetsége szerint, jóaka
rattal, buzgalommal fogja kivenni részét 
abból a társadalmi feladatból, melynek 
teljesítése nélkül hiábavaló minden terv, 
de hiábavaló viszont a jövőnek minden 
reménye is.

Rendkívüli áldozatot senkitől sem 
kivan az intézmény jövője I ..... A 
gazda, ha módja van hozzá, lépjen be 
az alapítók sorába, fizesse gazdasági 
cselédei helyett a tagsági dijat. Ha ezt 
nem teheti, tanítsa ki cselédeit az intéz
mény előnyeiről s legalább segítse őket 
abban, hogy a tagsági dijat fizethessék; 
álljon szóba a nála dolgozó munkások
kal, magyarázza meg nekik, hogy miért 
üdvös dolog a segélypénztár. Már az 
ismertetés utján is nagy szolgálatot te
het minden gazda a közérdeknek, éppen 
úgy, mint a lelkész, a tanító, az orvos 
s általában minden müveit ember, a ki
nek a munkásnéppel módja vau közvet
lenül érintkezni.

Az újévet tehát két üdvhozó intéz
ménnyel Üdvözölhetjük 1 . . . Már most 
hozzá azt kívánjuk, hogy parlamentünk 
is gyorsabb menetben tárgyalja le a 
költségvetést, midőn e hó közepén össze 
Ül, hogy az országgyűlés tartama alatt 
munkálkodhassék még a parlament.

Emberileg beláthatóan, térben és 
időben nem mutatkozik a törvényhozás 
munkás békéjének semmi olyan nagyobb- 
szerii zökkenője, ütközője, melytől a 
nagy gonddal, odaadó fáradsággal hely, 
reállott pártközi béke megbomlását kel
lene féltenünk.

De bár ekként viharfelhőktől men
tes a szemhatár, tisztában vagyunk az
zal, hogy még számos jelentékeny föl
adat megoldása, a nemzet sorsára 
nézve lontos, legkivált gazdasági és 
szocziális törvény alkotás, valamint egy, 
magának a parlamentnek üsszealkotá-

sára nézve kényes házi ügynek az in
kompatibilitás reformjának szerencsés 
révbejuttatása is a jelen országgyűlés 
hátralévő végzendői közé tartozik.

Érdekes és érdemes munkaprog
ramra várakozik tehát az évközi pihenő
jéről ismét összeülő törvényhozásra I . . 
A parlament s a haza érdekében kívá
natos, hogy a még ezután következő 
szorgalmi időszak kezdetéhez méltó 
legyen.

A minthogy az elmúlt havi budget 
vita sorára nem jelentkezett alkalmas 
góczpont az egyetemes jóakarattal kö
zös hazafias buzdulással lelánczolt pár
tos szenvedély kilobbantására, úgy re
méljük, most sem fognak erre az áldat
lan czélra ürügyet, okot s alkalmat ke
resni se a pártok, se a politikusok. Es 
Így talán lehet reményiem, hogy a költ
ségvetés tárgyalása nem fog túl hosz- 
szura nyúlni.

Az immár megszokottá vált jóaka
ratot, kölcsönös méltányosságot és ko
moly munkásságot megizmosodva hoz
zák vissza ünnep utáni pihenőjükből a 
honatyái, a kik most közvetlenül meg
győződhettek arról, hogy országszerte, 
pártkülönbség nélkül, ez a fenkölt, ne
mes irányzat találkozik a nép, a válasz
tópolgárok osztatlan helyeslésével.

A községi ügyvitel egy* 
szerüsitése,

Brassó, jan. 8.

Vll. Pénzkezelés.
Minden nemű továbbítandó pénzek, 

állami, megyei valamint a magánfelek 
áltál befizetett más czimü, hatóságokhoz 
beterjesztendő pénzek, kizárólag posta 
utján, lehetőleg chequek által .küldendők, 
ezzel minden községnél a jelentések száma 
legalább is oU-el kevesbülne, a járási ható
ságok pedig felmentetnének a penzküidés 
rendeltetési helyére való juttatása alól.

A chequek pedig oly kép szerkesz- 
tendők, hogy a községnél, ma
radjon az elismervény, a követelő ha
tóság kapja a befizetési lapot a postataka
rékpénztár utján, az ellenőrző hatósághoz 
pedig juitattassek a szelvény, melyen 
esetleges ügy szama és a pénz rendelte
tése legyen leltüntetve, ezáltal az eseten
kénti jelentései és havi kimutatások tel
jesen elesnenek.

Útlevél kiállítási és bélyegdija azon
ban mindég „.csak bélyegj egyek ben ro
vandó le és továbbítandó.

Vld. Mazogazdasag es mazóreudórség.
Tekintve, hogy a pásztor, szőlő és 

mezöved személyzetről az elöljáróság 
nyilvántartást vezetni köteles a pász
torodtól a fogadalmat az elöljáróság veszj 
be, kimondandó volna, hogy a szőlő és 
mezővéd személyzet valamint az erdőszol- 
gak ugyancsak általa felesketendők, bi
zonyítvány es szolgálati könyvecskékkel 
elia andok, mert a j. hatóság úgyis csak 
eioljaruoagi bizonyítvány alapján eszközli 
a felesketést, tehat ezen kötelesség ha
tálya alatt egyúttal az esküt maga is be

vehetne, s így a j hatóság feloldatnék 
számos teendők alól és az ' elöljáróság a 
már teljesítendő ebbeli teendői keretében 
számos jelentéstől megkiméltetnék, to
vábbá a felesketendő személyeknek is 
megtakaríttatnék jelentékeny idő és költség.

Az alkalmazott és felesketett sze
mélyzet kimutatása tudomás vétel végett 
minden év február havában a j. hatóság
hoz esetleges feljelentések elbírálása czél- 
jából beterjesztendő.

IX . Kihágási ügyek.
A közigazgatási hatóságokhoz tar

tozó kihágási ügyek I. fokbani elbírálása 
40 korona pénzbüntetési jogkörrel az elöl
járóságokra bízandó, mert amúgy is több
nyire kezdeményezési, közvetítési és min
dég végrehajtási szerepe van azokban. *

A felebbezési fórumok egységeden 
a mezőrendőri törvény vonatkozó határoz- 
mányaihoz képest szabályozandók.

A pénzbüntetésekről ’egységes nyil
vántartás és pénztári napló vezetendő és 
kivonatilag okmányolva félévenként a j. 
hatósághoz felterjesztendő.

Ezzel a j. hatóság megszabadul jelen
tékeny munkateher alól és az elöljáróság 
az eddigi sok jelentés és tájékoztató ada
tok szolgáltatása helyett czéltudatos és ér
demleges munkát végezne, melyre aligha 
az eddiginél több időt fordítana.

A beérkező kihágási feljelentésekről 
csakis 1 iktatókönyv vezetendő.

X Közmunka üg^et.
A községi közmunka összeírás csak 

1. példányban szerkesztendő, melyből egy 
sommás kivonat aj. hatósághoz minden 
év deczcmbcr havában beterjesztendő, mert 
arra a j. hatóságuak amúgy is csak az úti 
bizottsággal szerkesztendő költségvetéshez 
lévén szüksége, tehát a sommás kivonat
ból is megállapítható, hogy hány igás és 
hány kézi napszámmal terheltessék a köz
ség a községi közlekedési és közdűlő uta
kon teljesítendő munkálatokra.

XI. Időszaki beadványok.
A jelenleg fennálló 46 drb. havi, ne

gyedévi, félévi és évi beadványokból csak 
is a következő elkerülhetetlen szüksége
seket vélem fenntartandónak:

a) havonként.
1. Katona változási kimutatás, 
2- Iskola mulasztási naplók.
2. Halálesetek kimutatása a kir. járásbí
rósághoz.

b) negyedévenként.
1. Népfelkelési változási értesítő.
2. Iparossegédek és tanonczok vált, kimu* 
tatása.
3. Külföldiekre vonatkozó anyakvi bejegyz. 
kivonatai.

c) félévenként
1. Község bírósági ügyforgalmi kimutatás.
2. Mezőrendőrí pénzbüntetések nyilvántar
tási és pénztári napló kivonatai.
3. Erdőkihagási pénzbüntetések nyilván
tartási és pénztári napló kivonatai.
4. Községi pénztári napló kivonat.

d) évenként.
1. Szegények létszámáról kimutatás.
2. Kiskorúak személyi és vagyoni viszo
nyairól jelentés.
3- Községi közlekedési és közdűlő utak ál
lapotáról! jelentés.
4. Osztályozott lovak állománybani válto
zási kimutatás.
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5. Birtokváltozási nyilvántartás.
6. Tenyész apa és anya áll átok róli kimu
tatás.

Áz esetleg még kivánatos beadványok 
esetenként volnának beterjesztendők.

(Vége kör.)

HÍREK.
Brassó, jan. 8.

— Vármegyénk uj főispánjának beikta
tása. Már többször említettük, hogy Brassó 
vármegye uj főispánját gróf Lázár 
Istvánt január hó 15-én iktatják be hiva
talába. A beiktatás Brassó vármegye .tör
vényhatósági bizottságának rendkivüli 
közgyűlésén lesz. Erre a közgyűlésre , dr. 
Jekel Frigyes alispán 226—1901. sz. a. a 
következő meghívót bocsátotta ki:Meghívó. 
Brassóvármegye méltóságos főispánjának 
22—1901. sz. rendelete folytán van szeren
csém Brassó vármegye törvényhatósági 
bizottságának tagjait 1901. évi január hó 
15-én délelőtt 10 órakor a városi tanács
ház .nagytermében tartandó rendkivüli 
közgyűlésre tisztelettel meghívni. Tárgy: 
Méltóságos szárhegyi gróf Lázár István 
urnák, Brassóvármegye főispánjának hi
vatalába való beiktatása. Brassó, 1901. 
évi január hó 6-án. Dr. Jekel Frigyes, 
s. k. alispán.

— A Brassói Magyarság Intéző Bizott
sága tegnap M o ó r Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen nagyobbrészt folyó
ügyek lárgyaltattak. Átadta az elnök az 
ülésnek ürmösi M a u r e r Mihály cs. és 
kir. kamarás, nyug, főispán szívélyes üd
vözletét, a melyben az Intéző Bizottság
nak boldog uj évet és abban törekvéseire 
áldást és sikert kíván. Az ülés örömmel 
vette tudomásul ő méltóságának ezen szi
ves megemlékezését és felkérte az elnököt, 
hogy értesítse ő méltóságát az Intéző Bi
zottság tiszteletének és rokonszenvének 
iránta táplált változatlan érzelmeiről. Elő
terjesztette az elnök a választók névlaj
stroma ellenőrzésének eredményét, a mely- 
szerint az 1901. évet .illetőleg 264 szava
zatot mentett meg a magyarság részére az 
e czélból összeállított bizottság. Az ülés 
köszönetének adott kifejezést mindazok 
iránt, a kik e munkálatban részt vettek. 
Végül megbeszélés tárgyát képezte az uj 
főispán beiktatása és erre vonatkozólag 
egyes megállapodások történtek.

— Városi Közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete f. hó 10*én esetleg 11-én 
(csütörtökön és pénteken) d. u. 3 órakor a 
tanácsház nagytermében rendes közgyűlési 
tart. A napirend 15 pontból áll.

— A sziniberlok értekezlete által ki
küldött bizottság tegnap este SVs órakor 
a magyar kaszinóban Moór Gyula elnök
lete alatt tartott ülésén tudomásul vette 
az elnök azon jelentését, melyszerint Mi- 
csey György nem fog Bra.sóba jönni és 
elhatározta, hogy a szinibérlők értekezle
tének megválasztásra T i s z a y n é társula
tát fogja ajánlani. Egyben konstatálta a 
bizottság, hogy Micsey Gy. titkára Báró ti, 
a bizottság tudomása szerint senkit sem 
keresett fel bérletgyüjtés érdekében és hogy 
a brassói magyarság ennek következtében 
egyáltalában nem okolható azért, hogy a 
szinikerület létesithetése érdekében meg

választott Micsey Gy. lemondott Brassóba 
jövetelének szándékáról, annál kevésbbé, 
mivel határozott tudomása van a bizott
ságnak arról, hogy bérleteiket még a Mi
csey megválasztásának ellenzői közül is 
sokan kiváltani óhajtották sőt uj bérlők is 
jelentkeztek. Erről úgy Micsey mint gróf 
Festetich Á. a bizottság határozata szerint 
értesitendők. Megállapittatott továbbá tel
jesen az eddigi szövegben a Tiszaynéval 
kötendő szerződés.

— A polgári kör közgyűlése. A bras
sói magyar polgári kör f. hó 13-án — 
vasárnap — délután 3 órakor saját helyisé
gében tartja évi rendes közgyűlését, a 
melyre a tagok kieárólag ez utón hívatnak 
meg. A közgyűlés tárgyai a következők : 
1. A választmány évi jelentése ; 2.A könyv
tárnok és a könyvtár megvizsgálására 
kiküldött bizottság jelentése ; 3. A gazda 
számodása és az ennek megvizsgálására 
kiküldött bizottság jelentése ; 4. A pénz
tárnok számadása és az ennek megvizs
gálására kiküldött bizottság jelentése; 
5. A felmentvény megadása, vagy megta
gadása, a választmányt, könyvtárnokot, 
gazdát és pénztárnokot illetőleg. 6. Bizott
ság kiküldése, a leltár kiigazítása czéljá- 
ból és a múlt évben ugyan ilyen czélból 
kiküldött bizottság jelentése ; 7. Az évi 
rendes tagsági dij meghatározását; 8. A 
költségvetés megállapitása-egy évre; 9. Az 
alapszabályok módosítása ; 10. A választ
mány által a közgyűlés elé utalt indítvá
nyok és egyéb ügyek; 11. Egyes sza
vazatra jogosított tagoknak a közgyűlés 
előtt legalább három nappal az elnök ke
zéhez beadott indítványai, vagy olyan a 
közgyűlésen felmerülendő indítványok, a 
melyeknek tárgyalását a közgyűlés egy
hangúlag megengedi; Íz. A tisztikar és 
választmány megválasztása. 13. Hitelesítő 
bizottság kiküldése.

— Halálozás. Ma délután 3 óra
kor helyezték örök nyugalomra az ó-bras- 
sói nagy-szász ev. temetőben, a hol 
családi sírboltja van, özv. ákosi Makoldy 
Józsefnél nagy és előkelő résztvevő kö
zönség jelenlétében. A gyász-szertartást 
Moór Gyula brassói magyar ev. lelkész 
végezte. A család a következő gyászjelen
tést bocsátotta ki ; Mélyen szomorodott 
szívvel jelentik alulírottak úgy maguk, 
mint gyermekeik, illetve unokáik, vala
mint az összes rokonok nevében, hogy 
felejthetetlen édes anyjuk, illetve anyósuk, 
a szerető anya és gyengéd anyós, a leg
jobb nagy- és dédanya, a hű, ragaszkodó 
rokon özvegy akosi Makoldy Józsefné 
szül. Kovács Júlia éleiének 78., bánatos 
özvegységének 36-ik évében, rövid .szen
vedés után, 19U1. évi január hó 5-en reg
gel 8 órakor jobblétre szenderült. Az Is
tenben boldogult drága földi maradványai, 
az ágostai ev. egyház szertartása szerint 
történt megáldásuk után örök nyugvó* 
helyükre Brassóban, január _hó 8-án — 
kedden — d. u. 3 orakor fognak, az 
Ü-Brassó, Hosszu-utczai ágostai ev. temető 
halottas házából a családi sírboltban el
helyeztetni. Budapesten, 1901. évi januar 
hu 5-én. Emléké legyen áldott 1 Az örök 
világosság .fény esküdjek neki 1 Gyerme
kei : Amália, özv. Kobitzsch Richárdné, 
Ida, férj, fázterenyi Józsefné, Berta, férj. 
Schneider Edéné. Akosi Makoldy József,

Matild, özv. Ákosi ^Makoldy Sándorné 
Menyei : Özv. Ákosi Makoldy Viktorné. 
Ákosi Makoldy Józsefné. Vejei: Szterényi 
József, SchneiderEde. — A temetésre lejött 
Budapestről az elhunytnak veje Szterényi 
József keresk. min. tanácsos is nejével 
Makoldy Idával.

— Adakozások. Néhai Möller Ede 
apát-plébános emlékére koszorú-megvál
tás czimen adakoztak még: Haluskai 
Vilmos 10 k. Rózsafüzértársulat gyűjtése 
44 k. Kohlenkofi Kohlén Ferencz 10 k. 
Schmidt József 4 k. Összesen 68 k. To
vábbi adakozásokat elfogad Werzár István 
gondnok.

— Társas estély. A brassói magyar 
polgári kör február hó 3-án (vasárnap) a 
polgári kör házalapja javára az „Orient“ 
vendéglő nagytermében műsorral és táncz- 
czal egybekötött társas estélyt rendez, te
rített asztalok mellett, Az érdekes estély 
műsorát annak idején közöljük.

— Estéli zene a jégen concerttel.Hol- 
nap szerdán este kedvező időjárás esetén 
a katona zene játszik este 7—9 óráig a 
korcsolyázáshoz és azután 9—11 óráig 
Thea- estély lesz az emeleti nagyteremben. 
Belépti-díj: korcsolyázóknak 1 k. bérlők
nek 20 f. nézőknek 40 f.

— Zártkörű mulatság. A brassói csiz
madiák a temetkezési, betegsegélyző és 
rokkantak pénztára javára január hó 12-én 
(szombaton) az Orient nagytermében mű
sor és tánczczal egybekötött zártkörű mu- 
latságot rendeznek. Kezdete Vs8 órakor.

— Találtatott a kis Bolonyában egy 
pénzestárcza nagyobb pénzösszeggel. Bő
vebbet Roll Gyula vármegyei 11. aljegy
zőnél, Kut-utcza 22. sz. a.

— A nemzetiségi törvény és a főváros. 
A főváros jogügyi bizottságának szombati 
ülésére ki volt tűzve tárgyalásra Három- 
székmegye körirata az 1868. évi XL1V. 
t.-czikk módosítása tárgyában. Amikor 
erre került a sor, Lung György tanácsnok 
tudatta, hogy ez levétetik a napirendről. 
„Pedig ezt nagyon pártoltuk volna“, 4szólt 
Győry Elek. „Még alaposabban tanulmá
nyozzuk a kérdést“ magyarázta a dolgot 
beregi jegyző. Hát Budapesten ezt még 
tanulmányozni kell ? kérdezte Győry Elek.

— Nagy hófúvás. A nagy havazás a 
sepsi-szent-györgy—kézdivásárhelyi vona
lon Bita állomásnál oly annyira eltorla
szolta a vasúti pályát, hogy három napig 
be kellett szüntetni a forgalmat a nevezett 
vonalon.

— A hadsereg köréből. A hadügy
miniszter elrendelte, hogy a puskák csö
veit védő réz-csőfedők (Mündungs-Deckl) 
január elseje után többé ne használtassa
nak. E rendelet kiadására az ösztönözte a 
hadügyminisztert, hogy gyakorlatok köz
ben sok szerencsétlenséget okozott ez a 
réz-csőfedő. A puskacsövet ezután vattával, 
rongygyal dugják be.

Falusi háztartáshoz magános öreg úrhoz 

gazdasszony kerestetik. 
Ajánlatokat a^kiadóhivatal közvetít.

30 bálöszoba 3« ebédlő 
50 Maion és több úri 
Mobs birook, renili- 
5409«, Mseisii ős <- 
sémot stylbw illái
déul raktáros vauik.

Nagy vilaszték Maion 
és fűtő MÖnyo|ekb»n. 
Párisi, berlini, bristoli 
etb. selyem, peluke 

3S0VOt#kbOB.

Kezeskedik kitűnő mi® 

nőséiért rend kívüli 
eleső árok mellett.

▼Időki megrendelések 
s legpoatosibbu ess-



B R A S S ö I LAPOK 5 szám.

* TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK! | 
tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta ü 

g friss disznó-háj és szalonna | 
koczkára vágva és olvasztásra elkészítve ki-

Jója 46 kr.-ért kapható. '

* es2 Fleischer M. és Társa ** - &
Kapu-utcza 25.

Kiadó birtok.
Háromszék vármegye S. Besennyő község határában, a 

néhai Gaál Zsigmond és neje birtokában levő tagositott birtok, 
mely a Réty-E'eszterényi vasúti állomástól és az országuttól 
egy kilométer távolságra esik és áll: 140 hóid szántó, 14 hóid 
k 'száló, 1 hold 1513 Oöl, belsőség kitűnő lakás négy szoba, 
konyha sütő-házzal. 30 drb. marha számára istálóval. 24 hóid 
legelő és 45—50 hóid erdei legelőből. 6 vagy több évekre is 
haszonbérbe adó.

Értekezhetni lehet özv. Gaál Zsigmondnénál, lakik

Dálnokban
Háromszékmegye.

F HAVANNA RUM, |
u mely Adler és Gold cs és kir. udvari szál ltók által Kassán j 
[kerül forgalomba, az elismert legjobb és legolcsóbb thea- 

rum. Kapható ; minden fűszer és csemege üzletben.
E rum, utóbbi időben, silány áruval való gyakori ' 

[utánzásnak van kitéve, miért is a t. theakedvelő közön- A 
ség a nem törvényesen védett czimkéire figyelmeztetik.

707 (1-10) 
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in "Gyönyörű asztali szöllő, olyan mintha most -| 
j“ szedték volna le nagy mennyiségben naponta 

ín kapható

g 8(l_3) Fernengel E. R.-nel g
arursarnok XIi Hirscher-uicza 2 szám. xj

Egy teljes

gép 4 lóerejü, Stift-féle gyártmány eladó, tudakozódhatni 

Nieresch Jánosnál Feketehalom 26 sz. a.

Legolcsóbb
bútor bevásárlási forrás!

A nagyérdemű közönnég szives tudomására adom, 
hogy raktárt tanok mindenféle butorncmüekben és 
pedig hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen 
olcso uárak mellett és nagyon szép kivitelben 

kaphatok.
Elvállalok, mindennemű kárpitos és díszítő munká

latokat úgy műhelyemben, mint azonkívül is.
Pontos és szolid kiszolgálásról előre ziztositva maradok 

teljes tisztelettel

aíssEzm

Papp Ferencz utóda, 
Brassó. Kapu-utcza 48 sz.

7 (1-3)

Olcsó^lűzifa
'' egy öl bük tűzifa házhoz szállítva 17.—kor 

öl bük tűzifa házhoz szállítva 8.60

> megrendelhető

Libik Józsefnél
Fekete-utcza 59 szám alatt.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.


